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 16. November 2023 
 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 

der 13. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Martinsthal 
am Mittwoch, 15. November 2023, 19:32 Uhr bis 21:45 Uhr, 

im Proberaum des Gesangsvereins, 2. Stock, Alte Schule, 
Schiersteiner Str.16, 65344 Eltville am Rhein 

 
Anwesend 
 
Vorsitz: 
Herr  Hermann Gehrig Ortsvorsteher Übernimmt aufgrund des 

längeren krankheitsbe-
dingten Ausfalls von Alex-
ander Kessler bis auf Wei-
teres den Vorsitz 

 

 
Mitglieder: 
Herr  Holger Konrad Ortsbeiratsmitglied  
Herr  Andre Radke Ortsbeiratsmitglied & Schriftfüh-

rer 
 

 

 
Vom Magistrat: 
Herr  Patrick Kunkel Bürgermeister  

 

 
Von der Stadtverordnetenversammlung: 
Frau  Corinna Diehl Stadtverordnete  

 

 
Fraktionsvorsitzende: 
Vom Kinder- und Jugendbeirat: 
Herr  Junin Neumann (Mitglied Kinder- und Jugend-

beirat) 
 

Herr  Noah Scheuerling (Mitglied Kinder- und Jugend-
beirat) 

 

 

 
Von der Verwaltung: 
Frau  Andrea Schüller Bedienstete  

 

 
Gäste: 
   

 

Herr  Simon Jäger Gäste/Sonstige  
Herr  Klaus-Peter Steiner Gäste/Sonstige  

 

 
Entschuldigt 
 



 

Niederschrift 13. Sitzung des Ortsbeirates Martinsthal 2 von 4 

Ortsvorsteher / Mitglieder: 
Herr  Alexander Kessler Ortsvorsteher  

 

Frau  Eva-Maria Kunkel Ortsbeiratsmitglied & Schriftfüh-
rerin 

 

 

 
 
Ortsvorsteher Hermann Gehrig eröffnet die Sitzung des Ortsbeirats Martinsthal um 19:32 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß erfolgte Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Einwendungen gegen Einladung und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
 
 

1. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.07.2023 
 

Die Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Martinsthal vom 27. September 2023 hat gemäß 
der Geschäftsordnung der Ortsbeiräte offen gelegen. Die Niederschrift wurde im Ratsinformationssystem 
der Stadt Eltville für die Mitglieder veröffentlicht. 
 
Beschluss: 
-einstimmig- 
 
Die Niederschrift vom 5. Juli 2023 wird einstimmig genehmigt. 
 

2. Waldwirtschaftsplan 2024 (VL-93/2023) 
 

Förster Steiner erläutert den Waldwirtschaftsplan 2024 und beantwortet Fragen. Der Vorsitzende stellt die 
Vorlage zur Abstimmung. 
 
 
Beschluss: 
-einstimmig- 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird folgende Beschlussfassung empfohlen: 
 
Dem für das Jahr 2024 für den Stadtwald Eltville am Rhein aufgestellten Waldwirtschaftsplan 2024 vom 
26.07.2023 wird zugestimmt. 
 

3. Kloster Tiefenthal und bauliche Entwicklung an der B 260 - Rahmen-
planung 

(VL-51/2023) 

 

Bürgermeister Kunkel erläutert die Vorlage. Ortsvorsteher Hermann Gehrig stellt den Änderungsantrag, 
dass eine Zustimmung mit der Maßgabe erfolgt, dass die ursprünglich angedachte soziale Nutzung (Ta-
gespflege, Altenpflege, Arztpraxen, etc.) weiterhin im Vordergrund steht. 
 
 
Beschluss: 
- einstimmig 
 
 
Der Stadtverordnetenversammlung wird folgender Beschluss empfohlen: 
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Dem städtebaulichen Konzept für die Bereiche Kloster Tiefenthal und nördlich der Aral-Tankstelle gemäß 
den Anlagen 1 - 3 wird unter der Maßgabe zugestimmt, dass die ursprünglich angedachte soziale Nut-
zung (Tagespflege, Altenpflege, Arztpraxen, etc.) weiterhin im Vordergrund steht. Die Planungen werden 
Grundlage für die anstehenden frühzeitigen Beteiligungen der Behörden und sonstigen Träger öffentli-
cher Belange sowie der Öffentlichkeit.  
 

4. Aufstellungsverfahren zur Haushaltssatzung mit Haushalts- und Stel-
lenplan für das Haushaltsjahr 2024 sowie dem Investitionsprogramm 
und dem Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Stadtwerke Eltville 

(VL-128/2023) 

 

Bürgermeister Kunkel gibt Hintergrundinformationen zum Haushalt. 
Der Vorsitzende lässt über die Haushaltsvorlage abstimmen unter ausdrücklicher Einbeziehung der Mit-
teilungsvorlage vom 15.11.2023 und unter der Maßgabe, dass der Mittelansatz für die Unterstützung der 
Jugendfeuerwehren, der derzeit mit 0 EUR ausgewiesen ist, geprüft und korrigiert wird (es sollten 1100 
EUR sein). 
 
 
Beschluss: 
einstimmig 
 
I. Haushaltssatzung/Haushaltsplan/Stellenplan 
 
1. 
Der vom Magistrat aufgestellte Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushalts- und Stellenplan für das Haus-
haltsjahr 2024 sowie dem Investitionsprogramm und dem Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Stadtwerke 
Eltville wird in die Stadtverordnetenversammlung gem. § 97 Abs. 1 HGO eingebracht (keine Beschlussfas-
sung erforderlich) 
 
2. 
Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat aufgestellten Entwurf des Haushalts-
plans 2024 gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung 
 
Alternative a) den Beschluss des Magistrats-Entwurfs ohne Änderung 
 
 
II. Investitionsprogramm 
 
1. 
Die Ortsbeiräte werden gem. § 82 Abs. 3 HGO zu dem vom Magistrat als Grundlage für die fünfjährige Er-
gebnis- und Finanzplanung für die Jahre 2023 bis 2027 aufgestellten Entwurf des Investitionsprogrammes 
gehört. Die Ortsbeiräte empfehlen der Stadtverordnetenversammlung 
 
Alternative a) den Beschluss des Magistrats-Entwurfs ohne Änderung. 
 

5. Verwendung der Budgetmittel 2023 
 

Die Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Martinsthal vom 27. September 2023 hat gemäß 
der Geschäftsordnung der Ortsbeiräte offen gelegen. Die Niederschrift wurde im Ratsinformationssystem 
der Stadt Eltville für die Mitglieder veröffentlicht. 
 

6. Mitteilungen 
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6.1 Beendigung des Dienstes als Schiedsmann und als stellv. Schieds-
frau im Schiedsamtsbezirk Martinsthal/Rauenthal 

(MI-59/2023) 

 

Die vorliegende Mitteilung MI-59/2023 wird ohne Aussprache zur Kenntnis genommen. 
 
 

7. Anfragen und Verschiedenes 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Bürgerfragestunde: 
KJB fragt BGM Kunkel, wann ein vorgesehener Jugendraum in der alten Schule (Feuerwehr) bezugsfertig 
sein wird. BGM führt aus, dass Planung noch läuft und eine Zeitangabe bisher noch nicht getroffen wer-
den kann.  
 
Frage, wann Straßenbelag nach Verlegung der Glasfaserkabel wieder bodengleich geschlossen wird. 
BGM Kunkel gibt an, dass die Stadt hierzu keine näheren Informationen hat. Syna ist verantwortlich. 
 
BGM Kunkel berichtet auf Nachfrage von Corinna Diehl zum Stand der Bauarbeiten am Radweg und zur 
Belegung des Parkplatzes „Am Wingert“ durch Bauunternehmen.  
 
Wolfgang Ernst bittet um Mitteilung, wann Weg an der Rothecker Straße ausgebessert wird. Diese sei be-
reits abgesackt und es seien Schäden an seiner Stützmauer entstanden. BGM Kunkel verweist auf Aufga-
benliste, auf der der Punkt bereits aufgeführt ist. Es soll demnächst ein Ortstermin dazu stattfinden. 
 
 
 
Der Ortsvorsteher beendet die Sitzung mit Bürgerfragestunde um 21.45 Uhr. Die nächste Sitzung findet 
am 6. Dezember 2023 statt. 
 
 
 

 

 

 Hermann Gehrig 
Stellv. Ortsvorsteher 

Andre Radke  
Ortsbeiratsmitglied & Schriftführer 
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